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机械制造教育部重点实验室学术年会举行
3月31日，山东大学高效洁净机械制造教育部重点实验室学术委员会2015年度年会在千佛山校区举行。学术委员会主任、中国工程院院士、西安交通大学卢秉恒教授，中国科学院院士、南京航空航天大学朱荻教授出席会议。山东大学副校长刘建亚出席会议并致辞。
　　刘建亚简要介绍了山东大学科研平台的建设情况，表示本次学术年会在活跃学术氛围、传递学术信息、促进学术交流的同时，必将促进实验室在国家和区域人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新上作出新的更大贡献，期待各位专家对实验室的建设和发展、对山东大学建设世界一流大学和机械学科建设世界一流学科提出宝贵意见建议。
　　实验室主任黄传真教授向学术委员会作了实验室2014年度、2015年度工作进展报告及山东大学高峰计划机械工程学科建设规划。实验室学科骨干闫鹏教授、周慎杰教授、万熠副教授分别作了学术报告。与会委员审议了工作报告，并提出了许多建设性意见、建议。通过讨论，与会专家认为，实验室紧密围绕高效洁净制造学科发展有待解决的重要问题开展研究，取得了突破性进展，形成了特色鲜明和优势突出的研究方向，对我国制造业及区域经济发展做出了重要贡献，建议学校加大投入，汇聚资源，增加实验室物理空间；希望实验室在切削加工基础理论研究方面取得国际公认的研究成果，在先进刀具与材料、磨料水射流/激光精密微纳加工、核电安全级仪控理论与技术等方面，更加紧密地与我国重大需求相结合，形成重大成果；希望继续凝练实验室研究方向，深入基础研究，发挥优势，加强创新，形成新特色，加强与落实青年学术骨干的培养措施，继续引进与培育高层次科研人才,促进团队快速成长。
　　卢秉恒院士、山东大学科学技术研究院院长张建分别主持会议。国家自然科学基金委员会雷源忠研究员、天津大学黄田教授、华中科技大学邵新宇教授、西北工业大学苑伟政教授、华侨大学徐西鹏教授；山东大学李剑峰教授，科学技术研究院、机械工程学院有关负责人，实验室学术骨干参加了会议。 



 


【作者：刘玥　来自：机械学院　编辑：新闻中心总编室】
机械学院召开“三严三实”领导班子民主生活会
3月14日下午，机械工程学院召开领导班子“三严三实”专题民主生活会。山东大学学生就业创业指导中心主任朱德建出席会议并讲话。机械工程学院党委书记仇道滨主持会议，并代表学院领导班子进行对照检查。机械学院院长黄传真和学院领导班子成员参加会议。
　　朱德建指出，这次会议紧扣“三严三实”这个主题，大家直面问题，作了自我批评和相互批评，达到了预期目的。他对学院领导班子建设和学院工作提出了要求：要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，准确把握当好“三严三实”表率的四点要求，以实际行动履行职责使命，切实把学习贯彻讲话精神落到实处；认真落实全面从严治党责任，加强领导班子思想政治建设，担负起从严教育管理监督干部的责任；扎实抓好整改落实，确保各项整改任务落到实处；科学谋划学院发展，以“严”的精神改进工作作风，以“实”的干劲落实发展任务，切实把新的发展理念转化为谋划发展的具体思路，转化为落实发展任务的工作举措。
　　仇道滨对照领导班子在修身做人、用权律己、干事创业等方面的不严不实问题，遵守党的政治纪律、政治规矩和组织纪律方面的问题，以及落实党风廉政建设主体责任和监督责任的情况，从理想信念、党性修养、权力观地位观利益观和道德品行等方面，进行党性分析，深入剖析根源、认清问题实质，提出今后努力方向和整改的具体措施。随后，黄传真和学院领导班子成员逐一作了对照检查，查摆“不严不实”问题，剖析问题原因，明确努力方向，提出了改进措施。班子成员相互之间也开展了诚恳善意的批评，会场气氛严肃团结。通过思想交流，达到了提高认识、增进团结、促进工作的目的。 




【作者：刘玥　来自：机械学院　编辑：新闻中心总编室】

学院召开新学期教职工大会
3月10日，机械工程学院召开全院教职工大会。会议由学院党委书记仇道滨主持，传达了学校新学期工作会议精神，部署学院新学期工作。
院长黄传真以“保持定力不松劲，敢于担当争一流”为题，总结了学院2015年攻坚克难开展的工作和取得的成绩，并结合学校新学期工作会议张荣校长的讲话精神，以“聚人才、筑平台、争一流”为总体目标，以学科建设为龙头，以引育杰出师资为核心，以国家平台建设为支撑，实施好“双一流”学科建设计划、强化师资队伍建设、突破国家支撑条件建设、提升人才培养质量、加强学风和教风建设，配合学校综合改革，全力做好学院改革等六个方面部署了本学期学院行政工作重点。会议还提出要以坚持“长期奋斗、长期攻坚、长期吃苦”的精神与大家共勉，为加快实现“双一流”建设目标、促进学院跨越式协调发展而努力奋斗。 

仇道滨传达了新学期工作会议李守信书记讲话精神，并结合学院实际部署了本学期学院党委重点工作。一是认真开展“两学一做”学习教育活动；二是扎实推进“三严三实”专题教育的整改工作；三是切实加强对党支部工作的监督指导；四是不断加强意识形态和学生思想政治工作；五是努力做好社会服务和在职教育工作；六是高度重视学院党风廉政建设。仇道滨希望学院广大教职工不断增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，认真思考，勇于担当，主动作为，攻坚克难，提升干事创业的精气神，以与时俱进的精神和只争朝夕的态度投入工作，以钉钉子精神抓好各项工作，破解制约学院发展的难题，推动学院事业发展迈上新台阶。

【作者：刘玥　来自：机械学院　编辑：新闻中心总编室】
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学院召开本科教学工作会议
3月24日，机械工程学院在西配楼301会议室召开了本科教学工作会议，会议由王勇副院长主持，学院教学指导委员会委员、部分研究所所长和各系所教学负责人参加了会议。 

王勇副院长首先传达了山东大学本科生院2016年工作要点，明确指出机械工程学院将贯彻“以学生为中心，以需求为向导，积极开展创新创业教育，全面推进教育教学综合改革，全面提升人才培养质量”的指导思想，深化学分制改革，探索创新创业体制机制，推进专业调整优化，推进基于“互联网+”的立体化教学方式方法改革。学院将深入总结机械卓越工程师实验班的培养经验，进一步调整完善人才培养计划，加快学院人才培养国际化建设。将以学科专业认证、审核评估为抓手，推进各专业化的建设和评估工作。 

万熠副院长介绍了综合实验课的改革与教学安排。  

工业设计系主任王震亚老师，介绍了MOOC课程的建设经验，详细讲解了MOOC课程和传统精品课程的不同，MOOC课程的申请、制作与运行。 
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【作者：韩伟　来自：机械学院】
学院教师受邀出席中国大学MOOC工作研讨会
2016年1月9日，由全国高等学校教学研究中心、“爱课程”网主办的“中国大学MOOC 2015年度工作研讨会”在北京召开。 

我校机械工程学院王震亚老师受邀在慕课大讲堂“慕课促发展”篇章发言，王震亚开设的《人人爱设计》课程，在七周时间内选课人数达到四万人，被评为“最受欢迎的APP课程”，入选“2015年度热门五大零基础通识课”、“八门好课带你敲开2016的大门”。王老师结合自己的经验，提出了教与学的关系的三个阶段：过去是teacher to students，现在是teacher for students，而未来将会是teacher with students，教师需要在教学中和学生一起学习、共同进步。当问及慕课课程怎样才能受学生欢迎的时候，王震亚认为：MOOC的核心不是online，而是open，学生不是仅仅单向接受在线课程的内容，而是需要更多的互动和参与，让学生之间加强交流，让学习无处不在，才能发挥未来在线学习的优势。 
作为国家精品开放课程共享系统，“爱课程”网通过研究、分析国内外MOOC发展趋势，结合我国国情和高等教育教学实际，与网易公司在共同推广中国大学视频公开课良好合作基础上，双方进一步合作，于2014年5月8日推出了“中国大学MOOC”。目前，中国大学MOOC已经与60余所知名高校和机构合作，推出近500门精品慕课课程，2015年12月，选课人数突破700万。 

近年来，以慕课为代表的在线开放课程发展迅猛。为进一步贯彻落实《教育部关于加强高等学校在线开放课程建设应用与管理的意见》和在线开放课程建设工作推进会精神，推动信息技术与高等教育教学的深度融合，切实提升教育质量，与会的40余所高校200余位课程主讲教师代表和教学管理者代表，充分交流了在线开放课程建设与应用的阶段性成果，深入研讨了“互联网+教育”和信息技术与高等教育教学的深度融合，展望了在线开放课程的发展。 
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学院“教授开放日”举办
3月31日，“啮合青春，薪火相传”教授开放日活动在兴隆山校区举办。机械工程学院党委副书记吕伟、现代工业设计研究所的三位教授出席了本次活动。
首先，吕伟致开场词，为同学们介绍了教授开放日的意义，强调了本科生要加强专业学习和交流。教授开放日可以为师生交流搭建良好平台，也可以弥补两个校区办学的不足。随后，刘和山教授就创新的重要性和同学们进行了交流；王金军教授重点回答了同学们关于工作、保研等方面的问题；宋方昊教授用实例为大家阐述了自信心在设计中的重要性。
　　在自由提问环节，同学们踊跃发言，提出了如何营造设计氛围，是否可以为本专业学生提供创作的场所，工业设计改名为产品设计，其专业方向有无变化以及考研保研等方面的问题。教授们热情解答，强调了要多看，多与人交流，不要拘泥于从网络上看设计等，要多走多看，营造良好的学术氛围。
　　本次活动使同学们更全面地了解自己的专业，激发同学们的学习热情，启迪同学们志当高远、崇实重行，并为今后确立专业发展方向提供了有效的指导。

【来自：机械学院　编辑：新闻中心总编室】
  学院举办关爱女性特别活动

3月31号，国家社会体育运动员、国家二级公共营养师、高级私人健康教练韩晓佳女士做客机械工程学院第74期研究生鼎新论坛，面向机械学院女性师生员工作了主题为“美丽，从健康开始”的讲座。
　　韩晓佳以跨越了三个世纪的传奇女性--宋美龄为开始，并通过赵雅芝、印度第一美女艾西瓦娅•雷、英国“胸神”凯莉•布鲁克和布兰妮引出了“何为健康何为美”的主题，介绍了科学的营养饮食对于现代女性的重要性。她告诉大家，好身体和好心态都来源于营养饮食。接下来，她重点向大家分享了健康美与体重管理的秘籍，重点论述了什么是能量天平，为什么能量天平可以调控体重以及如何通过能量天平调控体重这三个关键问题。最后她通过不同运动以及常见零食热量所对应的千步尺，告诫大家要合理膳食，多运动才能有好的身体。
　　韩晓佳丰富的经验及通俗易懂的讲述，使在座同学深刻认识到建立健康生活方式的重要性。本讲座是机械学院女生月特别活动之一，旨在号召广大师生员工关爱健康，关注养生，以健康的精神面貌去生活、工作。
　　韩晓佳，国家二级公共营养师、营养讲师、家庭营养配餐师，国家社会体育运动员，高级私人健康教练、普拉提瑜伽私人教练,长期专注于瘦身减肥人群、儿童与青少年、慢性疾病人群的饮食营养调理与相关运动指导。 



 


【作者：文／杨炎 图／潘路　来自：机械学院　编辑：新闻中心总编室】
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学院与淄博市举行产学研合作洽谈会

1月15日，山东大学机械工程学院与淄博市产学研合作专场对接洽谈会在淄博举行。淄博市委副书记于海田，经济开发区党工委书记丛锡钢，淄博市委副秘书长陈保会、张承友，淄博市科技局局长牛圣银，机械工程学院院长黄传真、党委书记仇道滨出席座谈会，座谈会由牛圣银主持。
会上，于海田介绍了淄博的发展状况，希望本次活动能够进一步促进产学研对接，为企业的转型发展提供动力，进一步促进校企双方优势互补、互惠共赢，显著提高淄博市企业的科技创新能力。他希望全区企业要提高对产学研合作重要性的认识，积极与山东大学对接，促进科研成果的转化。黄传真介绍了目前国际与国内机械领域和行业的发展趋势，介绍了山东大学机械工程学院的科研优势。他表示，机械学院期待能够与淄博市企业在多个方面有进一步的深入合作交流。机械学院将发挥自身优势，加强与淄博市企业的产学研对接，为加快推进淄博市企业结构调整和产业布局升级发挥积极的作用。机械工程学院副院长李方义介绍了学院的科研优势、科技成果和人才培养的基本情况。会上，仇道滨与张承友分别代表机械工程学院与淄博经济开发区签订了科技合作协议。机械工程学院有关负责人、专家教授代表，淄博市相关部门主要负责人，博淄博市40余家机械制造企业主要负责人参加了会议。企业代表与机械学院专家教授进行了项目对接洽谈。
会前，黄传真、仇道滨一行参观调研了山东新华医疗器械股份有限公司、三金玻璃机械有限公司、山东科明光电科技有限公司与山东中元自动化有限公司4家企业，了解了企业需求，组织专家教授与企业进行了深度对接。 



 


【作者：高玉飞　来自：机械学院　编辑：新闻中心总编室】

学院与龙口中宇公司共建研究中心
1月6日，山东大学-龙口中宇热管理系统科技有限公司合作共建“山大中宇高端节能装备研究中心”暨共建大学生社会实践基地签约揭牌仪式在龙口市海岱汽车工业园龙口中宇公司举行。龙口市委常委、副市长姜开出席仪式，机械工程学院党委书记仇道滨与龙口中宇热管理系统科技有限公司总经理王兆宇为中心和基地揭牌，机械学院党委副书记吕伟与王兆宇签署共建协议。
仪式上，王兆宇介绍了中宇公司与山东大学机械学院前期在科研项目产业化及人才培养、学生实践实习等方面合作的相关情况，希望以本次签约揭牌仪式为契机，双方开展全方位更深层次的合作。仇道滨简要介绍了山东大学及机械学院的基本情况，对中宇公司加强与高校合作，开办培训班提高员工素质，共建研究中心的发展举措表示赞赏，希望学院和中宇公司加快合作步伐，争取在科研攻关、人才培养等方面能够结出更多的硕果。
龙口市委组织部，市人社局、人才办、经信局负责人，中宇公司人力资源总监兼知识产权部及公司有关部门负责人参加了相关活动。
龙口中宇热管理系统科技有限公司是龙口中宇集团公司的子公司，是龙口市支柱企业之一，是山东省科委认定的“高新技术企业”。公司始建于1986年，始终秉承“生产节能环保产品，造福人类社会”的企业宗旨，经过20多年的不懈努力，已发展成为集团化生产电磁风扇离合器、电控硅油风扇离合器、发电机、刹车片、输油泵、真空泵、水泵、旋压皮带轮等汽车零部件的专业配套生产基地。目前拥有国家专利百余项，其中发明专利14项，PCT11项。2015年12月获得国家专利金奖。 
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【作者：王中豫　来自：机械学院　编辑：新闻中心总编室】
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学院布置教工理论学习
近日，机械工程学院党委召开教工党支部书记会议，布置本学期教职工政治理论学习安排，通报了学院领导班子“三严三实”专题民主生活会召开情况。学院党委书记仇道滨及学院教工党支部书记参加了会议。
仇道滨表示，学院2016年上半年继续开展“师德教风建设年”活动，深入学习贯彻总书记关于立德树人的重要论述，深入学习贯彻总书记关于培养造就高素质教师队伍的重要论述和深入学习贯彻总书记关于推进教育改革的重要论述，落实好教授开放日，本科学生导师制、本硕联动培养计划等措施，通过开展师德教风专题教育，加强师德教风督导，把立德树人这一根本任务落到实处，他结合师德教风建设，就2016上半年教职工理论学习计划做出安排，提出具体的学习要求。
会议通报了学院领导班子“三严三实”专题民主生活会会前准备工作、会议召开情况和会后有关工作，推动学院践行“三严三实”要求制度化、常态化和长效化。会议还布置了本学期学院党委重点工作。 




【作者：刘玥　来自：机械学院　编辑：新闻中心总编室】
学院举办港华燃气集团实习宣讲会

3月27日，机械工程学院在兴隆山校区举办港华燃气集团精英实习生招募宣讲会。山东大学学生创业就业指导中心副主任徐洪民，机械学院团委副书记王忠山，港华集团华北区域总监梁小红，港华集团人才发展总监蔡靖出席宣讲会。
　　徐洪民就职业生涯规划为同学们带来了详细讲解了当前学生就业面临的情况，鼓励同学们对于自己的未来要有规划有目标，努力提升自我社会竞争力。
　　梁小红介绍了港华集团的百年历史，更是谈及了山东大学的百年历史，阐明了校企联合可以为学生带来的便利，对港华集团的制度以及人才培养计划进行了详细阐述。蔡靖就工作与人生，职业的选择，成功的动力三方面提出了自己的观点，对职业的选择由浅入深，从各个角度进行了分析。来自港华燃气集团的实习生们更是就自己的实习生活，从自身实际出发，为大家介绍了丰富的实习过程。最后，企业与同学们进行了精彩的互动，并解答了同学们的各种疑惑。
本次港华燃气集团精英实习生招募宣讲会的成功展开，扩大了学生的知识面，不仅解答了面临就业的学生提出的疑惑，并且给与会的同学勾勒出一幅可观的蓝图，为大家指明方向。
【作者：辛培阳 李泽鑫　来自：机械学院　编辑：新闻中心总编室】
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